

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — 1
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint az udvarban.

A háboru előhírnökei.

A háboru előhírnökei a folytonos cáfolatok, melyeket a kormány napról-napra kibocsát. Immár világos, hogy az annexió, melyet a készpénzen megvett hirharangok oly nagy örömmel üdvözöltek, óriási veszedelmeket idézett fel és Aehrenthal diplomáciai diadala még holmi késői siker esetén is száz meg száz milliót tevő hadi készülődésbe, esetleg milliárdokat emésztő háboruba fog kerülni. Ime a mai nap hírei:

Czibulka hadtestparancsnok nyilatkozata.

Budapest, nov. 27. Egyes reggeli lapok híre szerint báró Czibulka budapesti hadtestparancsnok tisztelt előtt nyilatkozott volna, hogy háboru küszöbén állunk, hogy az összeütközés elkerülhetetlen és hogy sajnálattal látja, hogy háboru esetén nem lehet a péterváradit erődöt élelmezni. A Budapesti Tudósító illetékesnek mondott helyről azt jelenti, hogy Czibulka egy szót sem mondott.

Mozgósítási hírek.

Bécs, nov. 27. Egyre-másra jelennek meg a cáfolatok, hogy nin-

csen semmiféle háborus készülődés és hogy egyetlen századot sem emeltek most hadi létszámra; a tény az, hogy az utóbbi napokban nem történt semmiféle intézkedés, hanem még az annexió kimondása előtt egész csendben intézkedtek, hogy minden ezrednek egy-egy századát egészítsék ki a legmagasabb létszámra. Ezek a kiegészített századok összesen 102,000 embert tesznek ki és ezeket részben már levitték Boszniába, részben most viszik és innen van, hogy majd innen, majd onnan jön egy-egy század behívásának és elszállításának híre.

Antivari, nov. 27. (Saját alkalmi tudósítónktól.) Tegnapelőtt itt török zászló alatt egy kétes provenienciájú hajó kötött ki, melyből éjnek idején két üteg nagy partvédő ágyut szállítottak ki. A kiszállítás ideje alatt katonaság vette körül a kikötő előtti egész területet és senkit sem bocsátott közel a parthoz.

Hadügyi kinevezések.

Bécs, nov. 27. A katonai tanácskozássok folyamánaképpen most napról-napra kinevezések vannak a katonai vezetői állásokban. A sort a hadi tengerészet nyitja meg. Ma kinevezték Haus Antal ellentengernagyot hajórajparancsnokká, báró John Frigyes ellentengernagyot a tengerészeti ellenőrző hivatal főnökévé, Ziegler Lucian ellentengernagyot a hadtengerészeti műszaki bizottság elnökévé és Jedini-Palombini ellentengernagyot a pólai kikötőtengernagy-hivatalhoz. Rövid egymásután következnek majd a többi fegyvernemeknél az új kinevezések, úgy hogy háboru esetén mindenki azon a helyen legyen, melyet a főhadvezetés neki szánt, hogy ne kelljen az utolsó pillanatban a megfelelő vezérek után kapkodni.

Török háboru.

Berlin, nov. 27. A Voss. Ztg. jelenti Konstantinápolyból: gróf Pallavicini osztrák-magyar nagykövet tegnapi látogatása a nagyvezérnél, új utasítások következtében, melyeket a nagykövet Bécsből kapott, elmaradt. Az oka ennek abban rejlik, hogy a török kormány képtelennek jelentette ki magát arra, hogy az ország törvényeinek a népmozgalommal szem-

NYAKKENDŐ KÜLÖNLEGESSÉGEK FEKETEÉNÉL

Kacérkodás.

Írta: Max Rose.

A Daracq-gép lassan, zajtalanul haladt az előkelő uton, odakünn Newyork külvárosában valamivel meggyorsította a járást s a széles országuton nyolevan kilométeres sebességgel haladva, a középponti park erdőszigete felé tartott. Az éles levegő Dot arcába kergette a vért. És Dotban egyszerre valami különös érzés támadt... olyan érzés, mint hogyha neki okvetlenül valami nagy ostobaságot kellene elkövetnie.

Dot lázongott.

Apjának sok-sok milliója, Olanto hercegének pénzzavara és anyjának társadalmi nagyravágyása volt ebben a hibás. A fiatal olantói herceg ma reggel ünnepiesen megkérte Dot kezét. Dot mamája csaknem sirva fakadt a megindultságtól és büszkeségtől, a papa kissé gunyosan mosolygott. Dot maga pedig hátraszegte fejét, tombolt haragjában és izgatottságtól remegő hangon mondta:

— Nem megyek ahhoz a lumphoz!

A mama rémülten sikoltott föl s tégra nyitott szemmel meredt a lányára.

— Dorothy! Dorothy! Nem értelek.

De hisz herceg — valóságos herceg!

— Még akkor sem kell! — kiáltotta

Dot és keservesen sirni kezdett. — Bil (Dot

testvére) is azt mondja, hogy a herceg nagyon sokat dorbézol és rengeteg sok az adóssága, amellet még pökendi is. Nem kell és nem kell! Zárjatok be valamelyik pénzszekrénybe. Ugy se vagyok értéktárgynál egyéb, amelylyel spekulálnak. Csak a pénzemre fáj a foguk. Sose kerül olyan ember az utamba, aki szeressen engem. Soha, soha! Oh olyan boldogtalan vagyok.

— Te kis csacsi Dot, — szolt az apa megindultan, — hisz nem kell éppen hozzámened. Tetszésed szerint cselekedhetsz. Már rendben van, nem lesz semmi bajod.

Aztán nagy sietve a szalonba ment, ahol a herceg várakozott, mert dollár-hajszoló életében eddig még ugyse adódott neki alkalom, hogy egy valóságos hercegnek ki tehesse szürét. Ezt a meg nem ismétlődő alkalmat nem akarta elszasztani.

Dot mamáját azonban az ájulás környékezte.

— Valami nagy ostobaságot csinálok — mondta Dot magában önféjűen.

Pompás, langyos meleg nyári nap volt. Dot fejében ezer különös gondolat kavargott. Dot mélységes nagy részvétet érzett önmaga iránt. Szegény kis madár-

kának képzelte magát, akit aranyos kalitkába zártak és abban a vágyakozásban kell lassan elsovadnia, hogy kiröppenhesen a szerelem országába. Ráncos arcú, töpörödött anyóának képzelte magát, akinek meghalt a szive. Az öreg anyóka élete hosszát magányosan, elhagyottan éldegélte, mert olyan rengeteg sok pénze volt, hogy nem bízhatott az erre számító férfiakban. Dot sirni szeretett volna, annyira szánalmasnak tartotta sorsát. Nem, ilyen szegény anyóának nem szabad belőle válnia.

Dot nagy fekete szeme még tágabban nyílt. Új nehézségre bukkant. Ugyan mit, de mit csináljon tulajdonképp, hogy valami nagy ostobaságot kövessen el?

— De hisz ez végre is magától jön! — gondolta Dot azután nagybölcse.

Megállt az automobil.

— Egy órát sétálok a parkban, — mondta méltóságosan a sofförjének. — Várjon meg itt.

Belépett a park kapuján és gyors léptekkel haladt a főuton. A park ebben az időtájban meglehetősen eleven volt. Gyerekek hancuroznak a tisztásokon az öreg asszonyok az utak mellett levő padokon üldögéltek és sütkéreztek. A széles, arnyas utonalakon tarka embertömeg tolongott. Holgyek és urak karonfogva, szorosban egymás-

Hrabéczy fióküzlete megnyílt

Csapó-uteza 28. sz.

NDOR
állalata.
advar.
üen készít
gitási
seket.
illauesengök
an tartását,
iba vágó és
nkát.

lcsoőbb
gitás
erende-
éseket
re
motorok
ban tar-
ellett el-
7. szám.

SZLÓ
utca 61.

gyártmánya
rocscikat,
ról.
bbna eszközl.

gletét
jtja, ne
esni
mátz
ostüm
hetek,
yék
kban
aphatók.

ben érvényt szerezzen. Ennek folytán valószínű, hogy Ausztria-Magyarország javaslataival az ifjú-török bizottsághoz fog fordulni. A kérdés sulypontja egyébként nem is itt, hanem Londonban van, mert Törökországot a bojkott kérdésében onnan befolyásolják. Az agitáció hatására vonatkozólag jellemző, hogy komoly körökben fontolóra vették és fejtegetik annak a lehetőségét, hogy Ausztria-Magyarország fogja a háborút Törökország ellen megindítani. Nyilvánvaló, hogy ezt szeretnék legjobban bizonyos török körök, melyek Anglia támogatására számítanak.

Oroszok a szerb hadseregben.

Bolgrád, nov. 27. Lipovác szerb származású orosz tábornok Belgrádba érkezett, hogy háború esetén a szerb hadseregben harcoljon. Az orosz tábornok úgy nyilatkozott, hogy Oroszországban mozgalom indult meg önkéntes csapatok szervezésére, amelyek csatlakozni fognak a szerb hadsereghez.

Lehetetlen a békés kibontakozás.

Budapest, nov. 27. Az éjjel érkezett hírek a háború elkerülésének lehetőségét és a békés kibontakozást képtelenségnek mondják. Most már Törökországban is erősebb a háború melletti hangulat, ami az angol befolyás következménye. Az orosz jegyzék hangja pedig olyan, hogy egyenesen ingerli a két liliputi Balkánországcsockát, Szerbiát és Montenegrót a háborúra. A fenyegető hírek hatása meglátszik a bécsi és a budapesti tőzsdén; az árak és értékek egyre hanyatlanak.

Országgyűlés.

Ma egyszerre a többség indult neki a költségvetési kvótának. Két függetlenségi

párti képviselő is beszélt, az egyik, Matzky Emil, szűzbeszédet produkált. Jó, vidékies zamatu szónoklatát jókedvű tetszéssel fogadta pártja.

Az ülésen Justh Gyula elnökölt. Nyomban tíz órakor rátértek a költségvetés vitájára.

Sziklai Ottó: A nemzetiségi kérdéssel foglalkozik. Beismeri, hogy a román bankok adnak kölcsönt a népnek, nem is zaklatják a választásig, de mikor választásra kerül a sor, torkára teszik a kést. Így bírnak mandátumot szerezni. A kormány nem is sejtí, hogy a nemzetiségi vidékeken a maroknyi magyarságnak milyen kétségbeesett küzdelmet kell vívnia. A költségvetést elfogadják.

Modrusán Gusztáv horvátul beszél a javaslat ellen.

Bredicianu Coriolán személyes kérdésben szólal föl. Sziklai a románok vezéreit a haza ellenségeinek nevezte. Ezt az inszinuációt visszautasítja. Sziklai különben nem illetékes arra, hogy a románokról véleményt mondjon.

Matzky Emil: A költségvetést elfogadják, mert meggyőződött arról, hogy rovaibaiban reális adatok fordulnak elő s bizalommal is viseltetik a kormányfővel szemben.

Az elnök: Következik? (Derűtség.)

Fölkiáltások: Megálljunk, még nem fejezte be. Most kezdte! (Zajos derűtség.)

Matzky Emil: Még nem fejeztem be. (Zajos derűtség.) A megyei tisztviselők érdemeit méltatja.

Báró Thorotzkay Viktor: A költségvetés nem felel meg a magyar nép adózó képességének, tehát azt nem fogadják el. Szól arról, hogy nekünk külpolitikánk nincs, mert Magyarország számára Ausztria és az osztrák császár csinál külpolitikát. Ennek következtése az annekszió, melyre nekünk semmi szükségünk sem volt.

Csepány Géza: Nagyzási hóbort!

Báró Thorotzkay Viktor: Kár nekünk kalandozni, van elég szép országunk s akad itt elég tennivaló.

Molnár Jenő: Ezt az országot kell meghódítani!

Báró Thorotzkay Viktor: Számtalan feladatunk van, különösen közgazdasági téren. Le kell szállítani a kisbirtokos földadóját. Az adóval csak azokat sújtják, akik itt szerzik jövedelmüket, de nem akar-

nak magyar honosok lenni. Száz és száz ilyen család tollasodik Magyarországon. Ott van a milliomos Haggemacher-család, a duggazdag Dreher-familia és még sokan. Ezekre fordítsa a pénzügyminiszter gondját. A nemzetiségi kérdéssel foglalkozik s kifejti, hogy itt a mérsékelt felfogás híve s Moosary Lajos tanítványa.

Fenyvesi Soma: Akkor eléggé rossz uton jár!

Báró Thorotzkay Viktor: Az együttműködés és egyetértés híve. A belügyminiszteriumban nemzetiségi osztályt kellene felállítani.

Ezután Mazuranics Boroszláv horvátul beszél.

Ezután a költségvetés általánosságban elfogadták, majd rátértek a kisebb tárcaik költségeire.

Az udvartartás ellen.

Az udvartartás tételénél dr. Nagy György (balpárti) éles hangú beszédben támadta a kormányt, akárcsak pár év előtt Kossuth Ferenc, Thaly Kálmán, Bakonyi Samu a szabadelvű kormányokat. A régi frázisokat ismételtette csak, mégis rendkívül fájdalmasan esett a kormány mögött lapuló, 48-as többségnek. Kijelentette, hogy a 11,300 koronás, udvartartási költségeket nem szavazza meg elvi okokból, mert ebből a pénzből kapnak jutalmakat, kegydíjakat a hazaáruló darabontok, ebből a pénzből csinálják a 60 éves császári jubileumi érmekeket és rendjeleket. Kifogásolja, hogy a budai várpalotában német feliratok vannak és ott is német lakásokat alkalmazzanak.

Az előadó Buzáth Ferenc csak annyit tudott mondani, hogy a tétel törvényen alapszik. A többségnek ez is elég volt és a tételt megszavazta. Ezután az összeférhetlenségi bizottságba választottak 12 rendes és 3 póttagot.

hoz bujtak és szakadatlanul csevegtek; úgy látszott, nagyon sok volt a mondani valójuk. Szegény ördögök is sétáltak közöttük, akik meglátszott, hogy csak azért járnak a parkot, mert nincs egyéb dolguk. Mindenféle sétálgató semmittevők. És mindezek a hölgyek, urak, szegény ördögök, öreg asszonyok és semmittevők kíváncsian nézték Dotot.

Mert Dot nagyon szép és nagyon fiatal volt.

Ezért az élénk utról nagyhamar elsietett és végtelenül örült, hogy egy kis mellékösvényre akad, ahol csak néhány szerelmes pár sétálgatott. Ez pedig már nagyon regényes volt. Dot tovább ment. Mintha lépteiket hallott volna háta mögül és végtelenül szerette volna tudni, ki az, de nem mert hátrafordulni. Az ut kanyarodott és pompás padot pillantott meg egy terebélyes tölgyfa alatt, ősrégi fák, sűrű lombok, zizegő levelek között. Mintha csak a mesében olvasná.

Leült és az ostoba hercegre gondolt, az ostoba sok pénzre és a kimondhatatlanul nehéz életre, amely a szegény, szegény Dot előtt állt. Oh igen, de most a mesék országában járt, ahol senki se tudta róla, hogy dollár királynő s ő is elbűvölődött.

Kozeledtek a léptek. Sulyos, hatalmas, önérzetes férfiléptek, amelyek éles, seregő

zajt ütöttek a kavicsos uton. A másik pillanatban Dot kemény, makacs férfiarcot látott s a férfi szép szemével nyugodtan, fürkészőn pillantott körül.

Dot lehorgasztotta fejét és arra gondolt, hogy a mesék országában persze elbűvölt hercegek is vannak.

A fiatal ember elhaladt mellette, meglassította lépteit, egy padra ült a szomszédságában, cigarettára gyújtott és szüntelenül Dotra bámult.

— No, itt a nagy ostobaság! — gondolta Dot és valami különös aggodalom-félet érzett. Mégis eltökélte, hogy bátran kitart.

A fiatal ember megint fölállt és feléje tartott.

— Bizonyára beszélni akar velem, — gondolta Dot. — Igaz, hogy nem kellemes, tartok is tőle, de hát meg lesz a nagy ostobaság!

A férfi már előtte is állt, nyugodt, fürkésző szemével ismét végigmérte a leányt és leemelte kalapját.

— Mit csináljak? Ez aztán igazán ostobaság! — gondolta Dot és nagyot sóhajtott.

— Ugy látom, hogy fél tőlem, — szólította meg a fiatal ember.

— De... dehogyan félek... — sottogta

Dot halálra rémülten. — Rettegetesen nehezebbre esett, hogy nagy ostobaságot kövessen el.

— Legyen nyugodt, kisasszony!

— I... igen? — sóhajtott Dot.

— Szeretném...

— Bizonyára meg akar csókolni. Hanem elszaladok. Semmi kedvem sincs valami nagy ostobaságra.

— Szeretném figyelmeztetni, miss Falsom...

— Hát ismer? — sottogta Dot egészen meghökkenve.

— Persze. Hisz mindenki ismeri közülünk John William Falsom leányát. Én tudniillik a newyorki rendőrség detektívje vagyok és csak arra akartam figyelmeztetni, hogy nem tanácsos az önéhez hasonló drága gyűrűkkel így magányosan a park útjain sétálgatni. Nagyon sok itt a tolvaj. Ezért jártam a nyomában. Csak legyen nyugodt, miss Falsom. Majd követni fogom. Semmi baja se lehet önnek.

— Kö... köszönöm, — sottogta Dot.

— Ne... ne nem lehet semmi bajom...

— És a kiábrándult szegény kicsi Dot lassan visszament az uton a park kapuja felé...

Fűszer és osemegé
fióközletünk
Péterfia-utca 42—44. sz. a.

megnyilt

DEUTSCH ALBERT és FIA

Alapítotott 1866. — Fűztes: Hatvan-utca 9. sz.

Az esti ülés.

Délután 2 órakor felfüggesztette az elnök az ülést, 4 órakor azonban újra megnyitotta. A költségvetés részletes tárgyalását folytatták. A horvát és a 48-as balpárti képviselők támadták élesen a kormányt, úgy hogy az elnök egymás után vonta meg a íszót Lukinics Odón, Surmin György, Supilo Ferenc horvát, majd dr. Molnár és dr. Nagy György balpárti képviselőktől.

Fél 8 órakor bejelentette az elnök, hogy a hercegprimás december 2-ára meghívta a Házat a budavári koronázó templomban tartandó bálaadó istentiszteletre, annak emlékére, hogy 60 év előtt e napon lépett a trónra az uralkodó. (Ez az olmtüzi államcsiny 60 éves fordulójára is, amikor a magyar alkotmányt elkobozták és eltörölték a független államok sorából.) *Wekerle Sándor* miniszterelnök az elnöki előterjesztéshez ugyanazt az indítványt terjesztette elő, amit a főrendiházban. (Lásd lapunk más helyén!)

De a képviselőházban már nem ment simán a dolog. A balpárti képviselők egymásután szólaltak föl a kormányelnök javaslatára ellen. Nagy György ismertette a függetlenségi párt álláspontját, amelyet a 25 és az 50 esztendő császárbülsüm alkalmával elfoglalta. *Felolvasta Irányi Dánielnek 1873-ban és Kossuth Ferencnek 1898-ban a képviselőházban elmondott beszédeit.* Némán, szemlesütve hallgatta a 48-as többség.

Utána felszóltak Piliy István, Babocsay Sándor és Bozóky Árpád balpárti képviselők és volt mit hallgatni az elveit szokreakasztó 48-as többségnek. Polónyi Géza körmonfont, ravasz beszédben csinált aranyhidat a kormánynak és a többségnek. (Hiába, ő a jövő embere!) A világért sem járulna hozzá a 60 éves császári jubileum megünnepléséhez, de úgy találja — mondotta ravasz tondorlattal — hogy nem a 60 éves császári uralkodásról van szó, hanem az az udvariassági tény csak a király személyének szól. Ezért a miniszterelnök javaslatához hozzájárul. A többség is némán elfogadta; egyetlen eljen sem hangzott. Az ülés 8 óra után ért véget.

Főrendiház ülése.

Ma délelőtt 11 órakor tartott ülést a főrendiház. Az ülés megnyitása után *Dassewffy Aurél* elnök meghívta a főrendeket a december 2-iki istentiszteletre a koronázási templomba, majd *Wekerle* a következőket terjesztette elő:

Wekerle Sándor miniszterelnök: Nagyméltóságú elnök ur, méltóságos főrendek! Méltóztassanak megengedni, hogy az elnök ur ó nagyméltósága előterjesztésével kapcsolatban fölemlíthessem azt, hogy a nemzet és királya közti félreértés szomorú korszakára esik Felséges Urunk trónralépésének és uralkodásának kezdete, de hogy ennek hosszú folyama alatt megerősödtek alkotmányos érületünk s parlamentáris életünk, ez alatt rakattak le újból nemzeti fejlődésünk alapjai. Méltó azért, hogy halálával emlékezzünk meg a Gondviselésnek arról a ritka kegyelméről, hogy oly hosszú életet és uralkodást engedett Felséges Urunknak és hogy ez alkalommal legmélyebb tiszteletünknek, hódolatteljes szerencsekívánatainknak jegyzőkönyvileg is kifejezt adva, az a benső érzés töltson el mindenynünket, hogy soká éltesse, soká trtsa meg trónunkon a magyar nemzet igaz öröme Felséges Urunkat a mindenható. (Elnök eljenzés.) A főrendiház bensőle érzet h dolattal járult a miniszterelnök indítványához.

Ezután a kivándorlási törvényt tárgyalta. *Gaal Jenő* kifogásolta, hogy a társadalom működésének nem nyújt elég teret

a törvény. A társadalmat bele kell vonni az akcióba és a vidéken is szervezni kell a kivándorlási bizottságokat. *Andrássy Gyula* belügyminiszter egyetért teljesen a felszóllalóval. A javaslatot változatlanul elfogadták, majd a főváros fejlesztéséről, a vízi beruházásokról, a borhamisításról szóló javaslatokat.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Kálvin élete. A tiszántuli ref. egyházkerület megvásárolta néhai püspöke, *Révész Imre* irodalmi hagyatékát örökösétől. Az egyházkerület e kiváló történész és egyházjogász irodalmi munkáit sajtó alá rendezi és élettörténetét megírja. Az emlékbizottság az életrajz megírásával *Balogh Ferenc* teológiai tanárt bizta meg és elhatározta, hogy *Révész Imre* munkáinak első kötete gyanánt a „Kálvin élete“ című munkáját írja ki.

Elhunyt tanár. A tiszántuli ref. egyházkerület püspöki hivatalát táviratban értesítették, hogy *Farkas József*, a budapesti ref. teologia kiváló egyháztörténet-tanára elhunyt. A temetése ma lesz.

Külföldi tanulmányut. A tiszántuli ref. egyházkerületben a Nagy József-féle 1000 koronás, külföldi tanulmányi ösztöndíjra hárman pályáztak az idén: *Veres István* bihardiószegei, dr. *Lencz Géza* mezőturi és *Mindszenti Imre* ároktői ref. lelkészek. Az ösztöndíjat *Veres István* nyerte el.

VÁRMEGYE.

Pályázatok a vármegyénél. Az alispán pályázatot hirdet a Hajduszoboszlón megüresedett és 1200 koronával javadalmozott rendőrkapitányi és a dr. *Kozma János* lemondásával megüresedett hajduszoboszlói járásorvosi állásra. Az alkaptányi állásra december 6-ikáig, a járásorvosira december 31-ikéig kell beadni a pályázati kérvényeket.

Hirtelen halál. Megrendítő, tragikus haláleset történt tegnap Hajduhadház községben. *Deutsch Sámuel* nyiregyházi cipőkereskedő anyósa látogatására sietett és alighogy belépett, megtántorodott és eszméletét veszítve, összeesett. Nehány pernyi szenvedés után meghalt.

Nyomozás a Sz. Anna utcai betörés ügyében.**Házkutatás egy betörő lakásán.****Elrejtett ékszerek.**

A Szent Anna utcai betörés ügyében a rendőrség széles körben folytatja a nyomozást, de mindeztideig teljesen eredménytelenül. Az ország minden nagyobb városába szétbocsátott köröző táviratok és levelek sem vezettek eddig eredményre. A debreceni rendőrség pedig nemcsak a város belterületén nyomoz, de közegeit a szomszédos községekbe és városokba is elküldi.

Igy például tegnap jött haza *Dobos József* rendőrbiztos Nyiregyházáról, ahol ebben a bűnygyben nyomozott. *Maleskovic János* nyiregyházi nyomozó-biztos segítségére, akivel együtt meglepő eredményre vezetett nyomozása. Bár a keresett bűnöst és az ellopott tárgyakat nem találta meg, de ott, abban a házban, ahol a kutatást végezte, rengeteg más lopásból származó ékszert talált.

A lakás pedig, ahol nyomozott, *Radoszta József* volt. Ez az ember, kinek rendes foglalkozása lakatos volna, a legveszedelmesebb betörő tolvajok egyike. A debreceni rendőrség előtt is jól ismert alak, ki Debrecenben is számos betörést és lopást követett el. A rendőrségnek az volt a gyanuja, hogy a Szent Anna utcai vakmerő betörést is ő követte el.

Dobos József a betörő lakatos nem találta odahaza. Csak édes atyja volt ott, hon, ki azt mondta, hogy fia „utazni“ van. *Radoszta* az ilyen utazásai rendesen valami vakmerő furfanggal elkövetett betöréssel vannak összefüggésben. A rendőrbiztos megtartotta a házkutatást, mely alkalommal mintegy kilencszáz korona értékű ékszereket talált elrejtve. Többek között arany órák, briliáns, gyémánt fülönfüggők, gyémánt karikagyűrűk, továbbá egy szivalaku kőmedaillont, melynek közepén „Karlsbadi emlék“ bevésés van. A rendőrségnek az a gyanuja, hogy ezeket az ékszereket is Debrecenben lopta *Radoszta*, a kit most széles körben nyomoz a nyiregyházi és a debreceni rendőrség.

Radoszta József már többször volt büntetve. Legutóbb három évi büntetést töltött ki a szamosújvári fegyházban, a honnan hat héttel ezelőtt szabadult. Testvére most is bent ül, szintén betöréses lopás miatt. *Radoszta József* volt az, ki pár évvel ezelőtt egy debreceni táblabíró lakásába tört be és onnan nagy értékű ékszereket lopott el. Lakásában most is sok betörő szerszámot talált a rendőrbiztos.

Valószínűleg sikerül a rendőrségnek *Radoszta* elfognia és nem lehetetlen, hogy kézrekerítésével a Szent Anna utcai vakmerő betörés ügyére is teljes világosság derül.

VÁROSHÁZA.

Kürtök a tisztujtásra a pályázatokat. A mai napon fogja kiírni a pályázatokat *Weszprémy Zoltán* főispán a tisztujtásra. Betöltendőek lesznek: a polgármesteri, a főjegyzői, főügyészi, hét tanácsnoki, két árvaszéki ülnöki, négy aljegyzői, az alügyészi, a közgyámi, a mátai biztosi és a három (házi, gyám és adó) pénztárosi állások. A pályázati határidő december 12-én, d. u. 5 órakor jár le.

Szerződés az államvasutakkal. A városi villamos telep iparvágányára vonatkozó szerződést a máv. debreceni üzletvezetősége áttette a városhoz, mely legközelebb közgyűlés elé terjeszti.

Mikor lesz a tisztujtás? Megbízható értesülés alapján közöljük, hogy a városi tisztujtás határnapját december 17-ére fogják kitűzni.

Kőbánya részvénytársaság. A néhai *Reichmann Armin* örökösei az ő tulajdonát képező kőbányák művelését részvénytársasági alapon akarják folytatni. A részvénytársaság megalakulását bejelentették Debrecen városának.

Nagy korcsolya raktár Bészler és Dávid
vaskereskedőknél

Debrecen,
(Vecsey-ház)
Piac-utca 7.

Lejárt földbérletek. A város körüli városi földek bérletei lejártak. A számvevőség a lejárt bérletekről kimutatást készített és a tanácsnak javaslatot tett a bérföldek hasznosítására.

Letartóztatott házaspár.

Csődbe jutott

kereskedőcég.

Rég ösmert sablonja a jogtalan vagyonszerzésnek a csalárd bukás. Ebbe a csúf bűnbe esett Feldmann Jenő debreceni kereskedő is a feleségével. A mások romlásán akartak vagyonhoz jutni. A terv azonban nem egészen sikerült, mert a hitelezők a rendőrséggel rajtaütöttek.

Egyetlen szomorú momentuma a dolognak, hogy a csalárd bukással vádolt házaspárnak hat kiskorú gyermeke van és a bűnt is alkalmasint az ő jóvoltukért követték a börtönbe jutott szülők, akiket a rendőrség letartóztatott és átadott az igazságszolgáltatásnak.

Csalárd bukás 3 üzlettel.

Pár évvel ezelőtt ismert és jömeneteli kézműáru üzlete volt Feldmann Jenőnek a Piac utcán. Ez az üzlet azonban, dacára a látszólagos jömenetelnek, 1901-ben megszűnt. Feldmann Jenő csődbe jutott, de oly ügyesen intézte ügyeit, hogy a vagyonszerzés dacára is néhány ezer koronája maradt. A megmaradt pénzből aztán később új üzletet nyitott. Az új üzletben épp úgy, mint a régi, rőfös kézműáru és női divatáru cikkek voltak és Feldmann C. és társa-cég alatt jegyezte be a debreceni törvényszék. Az üzlethelyiség a Simonffy utca 1. szám alatti városi bérházban volt.

Az üzlet látszólag jól ment és a cég, hogy a hitelezők előtt még nagyobb tekintélye, illetőleg hitelképessége legyen, két fióküzletet is alapított. Egyik fióküzlet, szemben a főüzlettel a Simonffy utca 2. szám alatti városi bérházban, másik pedig a Kossuth utca 17. szám alatt volt. Midőn a tulajdonosok látták, hogy a szemfényvesztés kitűnően sikerült, április hóban rengeteg mennyiségű árut rendeltek Budapestről és Bécsből. Persze hitelbe és a fizetést hat hónap elteltére kötötték ki. Az ujonnan érkezett árut aztán, melyek értéke meghaladja az ötvétezer koronát, potom áron eladogatták, vagy pedig eltüntették.

Midőn a hat hónap eltelté közeledett és a váltólejárati kötelezettségeknek eleget kellett volna tenni, a cég gyorsan eladta Kossuth utcai fiók-üzletét Ferenczy Józsefnek és nejeének, kik a vételár egy részét készpénzben kifizették, más részéről pedig váltót adtak. A cég teljhatalmu vezetője, Feldmann Jenő a váltókat értékesítette és így is megkárosította hitelezőit, egyben pedig a cég fizetési képtelenségét jelentett.

Midőn a hitelezők hajlandók lettek volna egyezkedni, visszautasította, ellenben e hó 18-án csődöt kért maga ellen, amit a debreceni törvényszék el is rendelt.

Az ügyészség, mint ilyen esetekben szokás, megbizta a rendőrséget, hogy a csődüggyben nyomozást indítson azért, hogy a vagyonszerzés körülményeiben bűnös manipuláció nem forog-e fenn. A rendőrség nyomozásának megdöbbentő eredménye lett, melyet nagyban elősegített az is, hogy a budapesti és bécsi hitelezők valahogyan tudomást szereztek arról, hogy Feldmann C. és Társa cég vagyonszerzése bűnös uton

történt. Erre megbizták Vándor Mihály dr. fővárosi ügyvédet, hogy a bűnvádi följelentést tegye meg a cég vezetői ellen. A becsapott hitelezők megbizottja négy nappal ezelőtt leérkezett Debrecenbe és a rendőrséggel együtt nyomozott. Azonkívül elutazott Hajduböszörménybe, Nyíregyházára és Nagyváradra, ahol a bukott cég tulajdonosai nagymennyiségű árucikket rejtettek el.

Csütörtök estére már a rendőrségnek is rengeteg pozitív adat volt birtokában, melyek Feldmann Jenő és neje ellen súlyos vádak voltak. A nyomozást vezető Mile Pál rendőrfogalmazó ekkor tegnap délelőtt 9 órára beidézte Feldmann Jenőt és fél tizenegyre pedig nejét, Weisz Ceciliát.

Mile Pál rendőrfogalmazó a rendőrség bűnügyi osztályán levő emeleti hivatalos helyiségében várta a bűnös házaspárt, kik együtt érkeztek meg. Ekkorára megjelent Vándor Mihály dr. is, kinek beadványával együtt valóságos irattár feküdt a fogalmazó asztalán ez ügyben.

Mile Pál rendőrfogalmazó első sorban Feldmann Jenőt hallgatta ki. A bűnös ember, arcán látható lelki izgalommal felelt a fogalmazó kérdéseire. Beismerte bűnét, de családjára, gyermekeire hivatkozott, kiknek helyzetén akart segíteni. Míg az ő kihallgatása tartott, neje a folyosón várakozott.

Midőn Feldmann Jenő kihallgatása véget ért, neje kihallgatása következett. A szerencsétlen asszony sirva, töredelmesen vallott a rendőrfogalmazó előtt. Férjével megegyező vallomást tett.

Kihallgatása után behívták a férjét és Mile Pál fogalmazó kevéssel tizenegy óra után kihirdette előttük a letartóztatást elrendelő végzést és tudatta velük, hogy átkísérteti őket a királyi ügyészséghez. A bűnös házaspár sirva, remegve hallgatta a fogalmazó szavait és ügyvédjük, Hegedűs József dr. utján előterjesztést tettek a letartóztatás ellen. A letartóztatott házaspárt ekkor lekísérték a felügyelői szobába, ahonnan délután négy órakor bérkocsin külön-külön átkísérték őket az ügyészséghez, ahol a férfit az 5. számú cellában helyezték el. A bűnös házaspárt ma fogja kihallgatni a vizsgálóbíró: Úgyükben a rendőrség folytatja a nyomozást, illetőleg az elrejtett árut keresi. A becsapott hitelezők megbizottja a délutáni gyorsvonattal elutazott Debrecenből.

SZINHÁZ

Három pár cipő. A régi idők egyik jobb, dalos vigjátékát elevenítette fel a társulat. Eppen olyan darabot, amelyet ha gondosan készítene elő, lelkiismeretesen pergetnek le, ma is pompásan élvezhető volna a közönség. E helyett szerep nem tudás dominált. Hiányzott az előadást vezető erő, a vörbéli subrett, aki a cipészné jelenésével életet, derűt, jókedvet, pajkos-ságot hozzon a színpadra; aki magával ragadja a közönséget, inspirálja partnereit s kedélyével, kedvességével, pajzanságával hangulatot ébresszen a nézőtérben.

Igy tegnap is tönkre tette az előadást a szereplők nagy része vagy a szerep nem tudásával, vagy a temperamentum hiányával, avagy tul temperamentumosságával. Ez bizony egy sem szórakoztatta a közönséget, sőt unalmassá tette az estét. Csupán Horváth Kálmán és Gyöngyi Izsó voltak azok, akik most is aranyos kedélyükkel, finom művészetükkel és jó ízű alakításukkal néhány percre feledtették a darabos előadás számtalan fogyatékoságát, amely pedig a néhány alkalommal tapasztalt figyelem kiterjesztésével könnyen megszüntethető volna. (K. Zs.)

A színházi iroda jelentése. Vasárnap, mint rendesen két előadás tartatik. Délután 3 órakor, a nagy sikert aratott, kitűnő énekes bohózat: *Három pár cipő* kerül színre mérsékelt helyárrakkal. Este pedig rendes helyárrakkal az idényben először Madách örökbeesü remekműve, az *Ember tragédiája* kerül színre az ismert, fényes kiállításban. Ez előadásban a társulat egész személyzete foglalkoztatva van. — *Kutya van a kertben*, Feadeau mester világhírű bohózata foglalja le a vigjáték személyzet minden idejét. Ez a kitűnő, kacagtató, franciánál is franciább bohózat, mely a fejetetejére állít minden logikát, a legnehezebb feladatok egyikét rója a személyzetre. Ez előadásban az egész vigjátéki személyzet játszik. *Csók király* nagy operettből szorgalmasan folynak a próbák Mártonfalvy György karnagy vezetése alatt.

A szini iskola növendékeinek előadása a színházban. A debreceni szini iskola növendéke pár hét előtt az iskola színpadján elismerést arattak működésükkel. Sikerrel biztató haladásukat ma a nagyközönség előtt mutatják be. Délután 3 órakor, mérsékelt helyárrak mellett tartják meg ezt az előadást, amelynek programján két vigjáték, magánjelenetek, szölk és duettek szerepelnek. Az előadás iránt érdeklődés nyilvánul.

Új műsor az Uranusban. Mára és holnapra kellemesen szórakoztató új műsort állított össze az Uranus igazgatósága, mely a következőkből áll: 1. Sötét Afrikába. (Természeti fölív.) — 2. Az ember 7 életfoka. (Életkép.) — 3. A házasság arnyoldalai. (Bohózat.) — 4. Az eltűnt herceg. (Kendkívül érdekes, megható történet.) — 5. A zenész alma. (Fantázia.) — 6. A cselédek gyöngye. (Bohózat.) — 7. halottak kifosztása. (Szenzációs.) — 8. Hackenschmidt birkozása. (Eredeti fölív.) — 9. Mikor a házmasterék mulatnak. (Bohózat.) Műsorváltás fenntartva. Helyárrak, mint rendesen. Előadások kezdete este 6-tól 10-ig óránként. Holnap ugyanez. Előkérszületben legközelebbi bemutatásra: „Az udvari bolond leánya”. (Szenzációs.) És a „Habok tündéré”. (Színes nagy látványosság.) Hőtfőn Uránia előadás. „Spanyolország” kerül bemutatásra.

UJDONSÁGOK.

Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, advent első vasárnapján urvacsora osztás lesz az ev. ref. templomokban: a Nagytemplomban prédikál Baróthy István s.-lelkész, a Kistemplomban Jánosi Zoltán lelkész, a Kossuth utcai templomban Kiss Albert s.-lelkész, az Ispotály templomban K. Tóth Kálmán lelkész, a városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkar, a Csapó kertben Kovács János népiskolai felügyelő, a Homok kertben Sárközy Lajos főiskolai szénior.

* **Gyászjelentés.** Mélyen lesújtott, fiatal kartársunk, Boruss Mihály az alábbi gyászjelentést közli velünk: Összegyötört, megsebzett szívem fájdalmas érzetével hozom tudomására, hogy minden jóssággal megáldott, életem szenvedései, örömei egyedüli országyrésze, rajongva szeretett édes feleségem: Boruss Mihályné született Adamek Vilma boldog házasságunk második évében, életének friss, úde tavaszán, 21 éves korában, az éjjel fél tizenegy órakor, kínzó betegségének két heti gyöttrése után csendes elszenderedéssel megtért a Mindenhatóhoz. Elszállt jólelkének földi részzeit 1908. november hó 29-én, délelőtt 11 óra-

Legjobb a Békési Róza **Rózsza** szín szappana

kor a római katolikus egyházi szertartás szerint a római katolikus sírkertbe temetjük el, Vigkedvő Mihály utca 49. sz. alatti lakásunkról. Az engesztelő szent miseáldozat december hó elsején, reggel 9 órakor lesz a Szent-Anna utcai templomban. Bár meleg, gondosan ápolt családi otthona helyett a hideg temetőben talált nyughelyet, mindazonáltal emlékezete élni fog közöttünk, akik közelről ismertük őt és tudtuk, hogy mennyi szeretetet, kedvességet, szelidséget rejtett magában kihűlt szíve. Nyugodása csendes, feltámadása boldog legyen! Gyászoló férje: Boruss Mihály. Anyósa: Ozv. Boruss Mihályné. Szülei: Adamek János és neje Hirth Anna, Testvérei: Ferenc, Irma, Paulik Józsefné szül. Adamek Teréz, Gizi, Hermin, Géza.

*** Szüts Miklós dr. a Kurián.** Szüts Miklós dr., kuriai bíró dec. 1-én, kedden foglalja el új helyét a kir. Kurián, ahol a második büntető tanácsba osztották be. Az új kuriai bíró ugyanakkor teszi le hivatalos esküjét is. Ma este tiszteletére bucsubankett lesz a Bika szálloda éttermében.

*** A Pénzüntézetek Országos Szövetsége** holnap tartja meg Budapesten, az új városházán közgyűlését. A közgyűlés napirendjén szerepel Tüdös János dr. előadása a végrehajtási novelláról; rajta kívül dr. Hovány Géza Nagyvárdról az uzsora törvényjavaslatot, dr. Szirmay a homestead javaslatot veszi bonckés alá; a közgyűlésre, a mely iránt vidéki pénzüntézetek körében igen nagy érdeklődés mutatkozik, városunkból Zádor kir. tanácsos, a szövetség alelnökén kívül többen is vesznek részt. Ezzel egyidejűleg és párhuzamosan Nánássy Andor, a nagykállói takarékpénztár igazgatója a Szabolcs- és hajdumegyei pénzüntézetek hivatalnokait is előértekezletre hívta össze, hogy Debrecen székhellyel egy megalakítandó hivatalnoki körzet előkészítése felől tanácskozzanak.

*** Vadász-társasági tagok figyelmébe.** Vasárnap, f. hó 29-én tartandó hajtóvadászat alkalmából a debreceni helyi vasúttársaság a reggel 7 óra 20 perckor a Nagyerdőn induló vasutnál 2 külön kocsit tart fenn a vadász-társaság tagjai részére.

*** A hajduhadházi rablógyilkos fiu — örült.** Ez év július havában történt hajduhadházi rablógyilkosság ügyében folytatott vizsgálat tegnap befejezést nyert. A letartóztatott rablógyilkost, Péntek Sándor 19 éves fiut, ki Gargya Sándor hajduhadházi gazdálkodót gyilkolta meg és rabolta ki, a törvényszéki orvos négy hónapon át figyelte, hogy örült-e? Szakértői véleményüket tegnap terjesztették be, a melyben megállapítják, hogy Péntek Sándor beteg elméjű. A rablógyilkos fiut valamely elmeorvosintézetbe szállítják és az eljárást beszüntetik ellene.

*** A debreceni izraelita nőegylet** december 12-iki bosnyák-bájjára szóló megívók szétküldte; aki tévedésből nem kapott meghívót, forduljon ez iránt az elnökséghez, Debrecen, Kossuth utca 32. Ugyanott átvethetők mától kezdve november 30 esti 5 óráig az előjegyzett páholy-jegyek. Az addig át nem vett jegyek a később jelentkezőknek fognak átadni.

*** Izzalom a pályaudvaron.** Az elmúlt éjszaka nagy izzalom volt a pályaudvaron. Gereben Károly vasuti fékezőt gyomorbaja vette elő és oly rosszul lett, hogy dühöngeni kezdett és csak nagy nehezen tudták megfékezni. A mentők beszállították a kórházba.

*** Csalás fualtványával.** Fettmann Markusné, Jókai utca 32. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen két férfi ellen, kik egy több öl fáról szóló utalványt adtak el neki tíz koronaért. Később kiderült, hogy az utalvány három évvel ezelőtt kelt és érvénytelen. A rendőrség keresi a csalókat.

*** Halálozás.** Benedek Pálné Zoltán Hermina, élete 68-ik, boldog házassága 41-ik évében, hosszantartó betegség után folyó hó 27-ik napján délelőtt 11 órakor elhunyt. Feledhetetlen halottunk földi maradványai f. évi november hó 29-én, délután 2 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint tartandó imádság után Tokajban a családi sírboltban örök nyugalomra helyeztetni. Aldás és béke poraira. Férje: Benedek Pál. Gyermekei: Benedek Lajos, Benedek József nejével Bakos Irénnel, Benedek Erzsébet, Benedek István. Unokái: Mártha, Fedora, Klára, Pál. A temetést Gebauer Károly tem. intézete rendezi.

*** Elriasztott tolvaj.** Molnár Albertné Hajó utca 2. szám alatti lakos lakásába az elmúlt este egy ismeretlen fiatal ember, valószínűleg lopási szándékból behatolt. A házbeliak azonban észrevették, zajt csaptak, mire a kellemetlen látogató elmenekült a sötétben. A rendőrség nyomozza.

*** Tolvaj cseléd.** A rendőrségen panaszt tett ifj. Kozma Péter, József kir. herceg utca 55. szám alatt lakó gazdálkodó cselédje ellen, ki tőle két téli kendőt, tizenhat korona érték ellopott és megszökött. A rendőrség keresi a tolvaj leányt.

*** Dr. László Endre ügyvédi irodáját** Hajduszoboszlón megnyitotta.

*** Plissérozást és gombkészítést saját gépén** elvállal Kontsek Kornél áruháza.

*** Ujdonságok,** legdivatosabb dobozlevélpapirokban és levelezőlapokban, ablakdísz (vitrauphannie) papír egyedül nagy választékban Thaisz Arthur papirnagykereskedésében, Bika-szálloda mellett.

*** Boak, muffok,** automobil sapkák 1 frt 80-tól kezdve kaphatók: Kontsek Kornél főéri üzletében.

*** A Royal étterembe** december 1-től étkezésére elő lehet fizetni.

*** 1909. évre szóló naptár** csinos kiállításban 30 fillérért kapható lapunk kiadóhivatalában, vagy az elárusítóknál.

*** Téli trickók,** keztük, harisnyák legjobban beszerezhetők: Kontsek Kornél főéri üzletében.

TÁVIRATOK.

Kossuth Ferenc betegsége.

Budapest, nov. 27. A király a kabinet iroda utján érdeklődött a betegen fekvő Kossuth Ferenc hogyléte iránt. A beteg miniszter halásan köszönte a király érdeklődését.

Nagy sziklaomlás.

Arvaváralja, nov. 27. Ma este 7 órakor Arvaváralja és Pluhó közt óriási sziklaomlás történt; mintegy 2000 métermázsás sulyu szikla menydörgéshez hasonló robajjal zuhant a vasuti pályatestre. A sziklaomlást a Pluhó felé robogó vegyes vonat mozdonyvezetője észrevette és a nyílt pályán a vonatot megállította. A sziklaomlás következtében az egész pályatest tönkrement és a forgalom hetekig szünetelni fog.

Városok értekezlete.

Budapest, nov. 27. A rendezett tanácsú városok küldöttei ma este gyűlést tartottak a városházán Thaly Kálmán elnöklété alatt. Az adóreform és a városoknak nyújtandó állami-szegély ügyét tárgyalták.

Az olaszországi tüntetések.

Róma, nov. 27. Az összes lapok, a szocialista Avance is, hevesen elítélik a diákoknak a nagykövetségek előtt rendezett tüntetését és felszólítják a tüntetőket, hogy a vendégjog szentségét, amelyet a nagykövetségek élveznek, tiszteletben tartsák. Több kisebb városból is jelentenek diáktüntetések, amelyek azonban jelentéktelenek voltak.

Hajók karambolja a tengeren.

Cattaro, nov. 27. Az Ungorocroata „Solona” nevű hajója a nyílt tengeren, óriási ködben összeütközött a „Jodran” nevű osztrák hajóval. Az összeütközés következtében a Solona oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy alig tudták bevontatni a cattaroi kikötőbe.

Zia nagykövet az olasz királynál.

Róma, november 27. A király tegnap szokásos módon fogadta Zia basa török nagykövetet, a ki megbízó levelét nyújtotta át.

CSARNOK.

Reménytelen szerelem.

— Regény. —
(Folytatás.)

Még a hiúság is felébredt benne. Oda-sietett a tükörhöz, megigazította öltözékén a esipkéket, a haját s várta a percet, amikor felnyílik az ajtó. Rába Zoltánék utja nem volt hosszú. Az emeletre néhány perc alatt felértek s ez a néhány perc is soknak tetszett Ilona előtt.

Hevesen dobogott a szíve, mikor Rába Zoltán fiatal feleségével belépett a fényesen rendezett szobába. Ilona elibük sietett, hogy üdvözölje őket. Rába Zoltán bemutatta feleségét.

— Nem is olyan szép, — gondolta hirtelen magában Ilona.

De azután, ahogy helylyel kínálta meg őket, a társalgás során tapasztalta, hogy a fiatal asszonynak szépségénél nagyobb előnye van, kedvessége.

Eljötték megköszönni a hámor urnő-jének ajánlatát s kijelenteni, hogy azt készséggel, sőt örömmel fogadják el.

Ilona arcáról sugárzott le, hogy a nyilatkozat milyen örömmel tölti el.

(Folyt. köv.)

Hajdu vármegye és Debrecen sz. kir. város Főispánja.

339/1908. vrs.

Pályázati hirdetés.

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának bizottságának folyó 1908. évi december hó 17-ik napján tartandó tisztújító közgyűlésén a városi tisztikar azon tagjainak állásai, a kiknek 6 évre terjedő megbízatása az 1886. XXI. t.-c. 79. §-a rendelkezései szerint folyó évi december hó 31-ik napján lejár, e naptól számitandó további hat éves időszakra, választás utján fognak betöltetni.

Ezek a tisztviselői állások a következők:

1. Polgármester, fizetése 7000 K, lakbéré 1000 K, 1000 K szem. pótlék.
2. Főjegyző, fizetése 4400 K, lakbéré 800 K.
3. I. Tanácsnok, mint árvaszéki elnök, fizetése 4000 K, lakbéré 600 K.
4. II. Tanácsnok, fizetése 4000 K, lakbéré 600 K.
5. III. Tanácsnok, fizetése 4000 K, lakbéré 600 K.

6. IV. Tanácsnok fizetése 4000 K, lakbéré 600 K.
 7. V. Tanácsnok, fizetése 4000 K, lakbéré 600 K.
 8. VI. Tanácsnok, fizetése 4000 K, lakbéré 600 K.
 9. VII. Tanácsnok, fizetése 4000 K, lakbéré 600 K.
 10. Főügyész, fizetése 4000 K, lakbéré 600 K, 1000 K irodai átalány.
 11. Alügyész, fizetése 2000 K, lakbéré 400 K.
 12. I-ső aljegyző fizetése 2600 K, lakbéré 400 K.
 13. II-od aljegyző, fizetése 2400 K, lakbéré 400 K.
 14. III-ad aljegyző, fizetése 2200 K, lakbéré 400 K.
 15. IV-ik aljegyző, fizetése 2200 K, lakbéré 400 K.
 16. I. Árvaszéki ülnök, fizetése 2800 K, lakbéré 500 K, 800 K működési pótlék.
 17. II. Árvaszéki ülnök, fizetése 2800 K, lakbéré 500 K, 800 K működési pótlék.
 18. Közgyám, fizetése 2200 K, lakbéré 400 K.
 19. Mátai biztos, fizetése 1600 K, természetbeni lakás és 600 K tartási átalány.
 20. Házipénztárnok, fizetése 2800 K, lakbéré 500 K.
 21. Gyámpénztárnok, fizetése 2200 K, lakbéré 500 K.
 22. Adópénztárnok, fizetése 2400 K, lakbéré 500 K.

Hasonlóképp választással lesznek ugyanakkor betöltendők a segéd és kezelő személyzet létszámában választással életfogytiglan betöltve lévő állások közül azok, amelyek a tisztújítás folyamán más állásokra való megválasztás által esetleg megüresednek.

Felhívom azokat, kik a felsorolt, vagy utóbb említett állásokra pályázni kívánnak, hogy elméleti és gyakorlati képzettségüket igazoló okmányokkal kellően felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám, mint a kijelölt választmány elnökéhez folyó évi December hó 12-ik napjának délutáni 5 órájáig nyújtsák be.

Együttal figyelmeztetem a pályázókat a következőkre:

1. A polgármesteri, fő és aljegyzői állásokra pályázók az 1883. I. t.-c. 5. §-ának VI. pontja szerint az eme törvényeikk 3. §-ában meghatározott elméleti képzettséget, a tiszt fő és alügyészi, valamint az árvaszéki elnöki és ülnöki állásokra pályázók az idézett t.-c. 5. §-ának VIII. pontjában megállapított képzettséget tartoznak kimutatni. A házi gyám és adópénztárnokokra nézve az idézett t.-c. 18. §-ában, az üresedésbe jöhető segéd és kezelő személyzet létszámába sorozott állásokra vonatkozólag pedig szintén az idézett törvényeikk 19. §-ában megszabott képzettség kimutatása kívánatik.

Azokra nézve, kik a fentebb felsorolt minősítést kimutatni nem képesek, de az 1883. I. t.-c. hatályba léptekor már szolgálatban voltak, eme t.-c. 34. §-ának rendelkezései az irányadók.

A város szolgálatában lévő és jelenlegi állásukra pályázók minőségük igazolására nem köteleztetnek.

2. A pénztárnokok a város szerv. szab. 115., 143. és 145. §§-ai szerint két évi fizetésüknek megfelelő tiszti óvadékot tartoznak letenni.

3. A jelenleg érvényben lévő városi szervezeti szabályzatban megállapított fizetéseket a törvényhatóság az új szervezeti szabályzatban — mely jelenleg a m. kir. Belügyminisztérium felülbírálsa alatt áll — újból rendezte, azokat emelte, de a törvényhatóságnak ezen rendelkezése még nem jogerős.

Belügyminiszteri jóváhagyás esetén a megválasztott tisztviselők és alkalmazottak jogerősen megállapítandó új fizetésekre arthatnak igényt.

Debrecen, 1908. nov. hó 26. napján.

Weszprémy Zoltán,
főispán.

Budapesti gabonatőzsde.
 5—10 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilogrammonként) 25000 mm. buza.
 Rozs, zab 5—10, tengeri 5 fillérrel csökkent.

A határidő-üzlet.
 A határidőüzletben a kedvezőbb időre kezdetben gyenge volt az irányzat. A gabonaneműk árai 10—15 fillérrel hanyatlottak.

A forgalom élénk volt.
 Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza ápr. 1909.	1313	1323—1307
Buza október	1156	1160—1145
Rozs április	1130	1115—1111
Rozs októberre	996	998—985
Zab októberre	—	—
Zab április	892	895—881
Teng. aug.	—	—
Tengeri május 1909	769	772—764

Budapesti értéktőzsde.
 A mai előtőzsdén a külpolitikai hírekre, kezdetben szilárd volt az irányzat. Később azonban elgyengült. A forgalomba került értékek árfolyamai 3—4 koronával hanyatlottak. A helyi piacon a két villamos vasút és Hazai bank részvényei tartott áron keltek el. A készpénz piacon a Kereskedelmi r.-t. részvényei 2—3 koronával olcsóbb árak mellett jöttek létre. A áradékpiacon nyugodt volt.

NYILTTÉR.*

M e g h í v á s.

Alulírott ezennel tisztelettel felkérem a Bikur Cholim betegsegélyző egyesület tisztelt tagjait, hogy folyó hó 29-én, délelőtt 9 órakor az Otthon kávéház helyiségében megtartandó rendkívüli közgyűlésen okvetlen megjelenni szíveskedjenek.

T Á R G Y:

- 1-ször. Alapítványok módosítása;
- 2-ször. Az egyleti orvosi állások meghívás által leendő betöltése;
- 3-ször. Bizalmatlansági szavazat az elnököknek.

(N D O K) K:

Tudjuk, hogy a tavasszal, egy március hó 1-én nagy küzdelemmel, vagyis 3 hét alatt kétszer egymásután kellett megküzdenünk az orvosválasztással. Azt is tudjuk, hogy az újonnan megválasztott orvosunkat, dr. Levi József urat, akinek működésével az egyesület teljesen megvolt elégedve, a Pozsony megyei Tírnói kórházhoz orvosnak meghívták s így az orvosi állás egyletünkél üresedésbe jött. Azt is tudjuk, hogy ezen orvosi állás választás folytatni betöltésére nem akad orvos. Azt is tudjuk, hogy ezen állást helybeli orvosok meghívás által betöltenék s ezen orvosokkal az egyesület tagjai teljesen megelégedve lennének s azt örömmel vennék egyletünknek jól felfogott érdekéből.

Azonban mit akar az egyleti elnök. Azt, nevezetesen, hogy az orvosi állást választás útján akarják betölteni s e célból a közgyűlést össze is hívták, hol ott nagyon jól tudják, hogy nem csak itt helyben, de az egész országban egyik orvos sem fogad el semmiféle egyletnél, sem testületnél orvosi állást választás útján, hanem igenis akkor, ha annak betöltésére hivatta van, pláne éppen a mi egyletünkél, hol ott komoly jelölt nincs és nem akadhat.

Ami az alapszabálymódosítást illeti, azt csak a szabályok 32. §-ára akarom alkalmazni, nevezetesen az a szakasz azt rendeli, hogy az orvosi állás választás útján töltendő be, hol ott ezen választási eljárás az orvosi állás tekintélyére felelté sértő. Általában már régebben bevett tisztességes szokás az minden ily nemű egyletnél, hogy az orvosi állás meghívás által töltesse be, mint egyedüli kifejezője azon bizalomnak, melyet az egyleti tagok az orvos iránt tanúsítanak. Addig is pedig, míg a fent írt módon módosított alapszabályok a belügyminisztériumtól visszaérkezzenek a most üresedésben lévő orvosi állás csak helyettesítéssel lenne betölthető és pedig tekintélyes és hírneves orvossal, akiben az összes egyleti tagok bizalma teljesen összpontosuljon és nem is oly egyénnel, akit az egyesület nyakára minden képen ráerőszakoljanak.

Mind ezek alapján a további teendőket vezetésével kérem az alelnök urat megbízni. Tisztelt tagtársaim! Cselekedjünk mi is úgy, mint a nagy Napoleon, mikor távol a hazától, a csatatéren a sok sikeres győzelem közben sejtette, hogy a hadi költség fogytában van. Megízente, hogy küldjenek hadi költséget, de a kormány viszont azt izente, hogy előbb a kamara helybennhagyását kikérik, mert a törvény így rendeli, de Napoleon azt izente, hogyha ilyen rendkívüli esetben paragrafusokkal mókáznak, majd vétetek én a katonáimmal és inkább egy kormány pusztuljon el, mint a hadsereg.

Tisztelt tagtársaim, kövessük mi is nagy Napoleon munkáját, de lehetőleg higgadtan; ha az említett elnök ur az egyletnek régi óhaját most sem akarja teljesíteni, ebben a rendkívüli esetben, vegyük mi magunknak azt az orvost, melyhez általános bizalommal vagyunk és pedig dr. Hüter Károly urat és inkább vezető változzék, minthogy az egyletünk, mely sok viszontagságon keresztül ment és végre ma már életképes, feloszoljon!

Goldberger Dávid,
Harminc tag megbízásából.

Ma szombaton este magyarosan készített

Hurka-estélyt

rendezek.

Tisztán kezelt Martinkai és hegyi bokrokról gondoskodom.

A n. é. közönség b. pártfogását kérem.

Tisztelettel

Imre János,
vendéglős.

Nyugoti-utca 14. sz.

Dr. László Endre
ügyvédi irodáját
Hajdu-szoboszlón
megnyitotta.

Kiadó üzlethelyiség.

Piac utca 72. szám alatti Ganz-féle részvénytársaság által bérelt nagy utcai üzlethelyiség, megfelelő nagy pinceraktárhelyiségekkel együtt a jelenlegi bérlő távozása miatt 1909. január 1-től kezdődőleg

bérbe adatik.

Értekezhetni Lukács Emil ügyvédi irodájában.

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy saját termésű vámospércsi homoki

kóser fajboraimat

ugymint: Rizling, Ezerjő, Furmint, Bakar és más különféle fajú vörös boraimnak dugaszolt üvegekben való elárúsítását megkezdtem és legolcsóbb napi áron árusítom.

Minden faj ültetni való sima vessző olcsón kapható.

Valódi házi boreczet.

Tisztelettel

Gelberger (József kir. herceg-u. 52.)

LEGUJABB ÜVEG KARÁCSONYFADISZ



12. drb. válogatott, színes és ezüst üveggolyó és gyümölcs gondosan dobozba csomagolva, c tárgyak nagysága és kivitele szerint K 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100, 110, 120 és 2. — kor. 6 darab dobozban nagyobb kivitelben 60, 80, 90 fill. Összeállítások 24 darabból 80 fill. 1. — 1.0 kor 36 darabból 1.35, 1.65, 2 kor 48 darabból 2.10, 2.50, 2.80 kor. 60 darabból 2.20, 2.80 3.20 kor.

3 darab üveggömb 50 fill. Karácsonyfaangyalka 40, 50, 60 fill. Lamette (angyalai) arany vagy ezüst, borítékonként K — 6. Diódrót (csemegéirtó) 100 drb. K — 20. Karácsonyfa-gyertyácskák 24 drb. dobozban K — 50, — 60, nagyobbak 15 drb. dobozban K — 58, — 75. Gyertyatartók tüccakonként K — 30. Széküldi a pénz előleges bekládása mellett, 2 koronán felüli rendeléseket utánvétellel a cs. és kir. udvari szállító **Konrad János**

kivittol háza, Brüx 2090. sz. (Csehország)
Nagy képes főárgyűzők kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve. Magyar levelezés.

Donogán és Somessy

Debrecen, Kistemplomban.

Szőnyegek, függönyök,
ágy és asztalterítők,
flanelltakarók, linoleum
„Valódi persz szőnyegek“
nagy raktára.

Veszek

BORT

napi árban
bármily nagy mennyiségben
Bethlen-utca 12. sz.

Matild krém, kenőcs, szappan

Matild széplítő szerekek párja nincs, leve-
szik a legvastagabb szepítőt, májfoltot, vimed-
lít vagy bármily bőroszító dolgot. A matild
crém teljesen zsirtalan puder alá nappali hasz-
nálatra romok ráncfédő, 5 perc alatt fehérít,
a kézörnek is utólrhetően fehérítője, fimo-
mitója. — Artalmas anyagot, higanyt, ólmot
nem tartalmaz. — Készíti:

Kun István gyógyszerész

Kapható:
minden gyógyszerárban és drogueriában.
Ha nem használ, árát visszaadom.

Szakképzett irodalmi munkaerőket: mér-
legképes könyvvezetőket, gyorsírókat,
gyönyörű írásu levelezőket, gyors szá-
molókat lelkiismeretesen kiképez, elő-
kelő cégeknek ajánli:

Zalai Márk tanár

3 havi könyviteli szaktanfolyama
felnőttek számára. Kezdete dec. 3.
Beiratás naponta 10-12-ig (József kir. hg. utca
42. sz. udvarkerti lakás). Tandíj 60 korona.

Csinos glace, Finom svéd, Tartos szarvasbőr keztük

hölgyek, urak és gyermekek részére
óriási választékban
Schön Sándor
keztük, kőzetor és orvosi műszerráiban.
Debrecen, Piac-utca 12. sz. (Stonozinger ház.)

Vaskályhák

kőszénfűtésre és fafűtésre

Takarék-tűzhelyek
Francia konyhák
nagy raktára

Sesztina Lajos

vaskereskedésében Piac-u. 23.

NAGY LAJOS

hirdetési irodájából Debrecen, Csapó-u. 13.

400 frt. készpénzzel meg lehet
venni egy házat. Jó lesz kapni a
kedvező alkalmon.

Ezen ház a Homokkertben II. járás
169/5 szám alatt van, 305 négyszögöl óriási
telek, termő szőlő és gyümölcsös. Van
rajta cseréppel fedett téglapépület két lak-
osztálylyal, van továbbá fűskamra sertés ól
és jövizű kut. Eladási ára és pedig utolsó
ára 2800 frt. Teher van rajta 2400 frt. Igen
kényelmes bankölcsön. Aki előbb behozza
a foglalót az irodába, azé a ház! 3347

Árverési hirdetmény.

Alólirott királyi közjegyző közé-
teszi, hogy a vb. Goldstein Jakab b.
udvari lakos által a Közgazdasági Bank
részvénytársaság debreceni cégnél 1800
korona kölcsön fedezetére elzálogosított
különbféle értékpapírok a nevezett cég-
nek Debrecenben, Piac utca 59. szám
alatt levő üzleti helyiségében 1908. évi
december hó 1-ső napján d. u. 3 órakor
megtartandó nyilvános árverésen a leg-
többet ígérőnek készpénz fizetés mellett
el fognak adatni.

Debrecen, 1908. nov. 26.

Dr. Galánffy János,
kir. közjegyző.

Plüs kabátokat

divatos kivitelben

jutányos árak mellett
készített

saját divat termében

Bosznay J. és Társa

Debrecen, Kossuth-utca 5.

Női ruhaszövetek,

az őszi- és téli időnyre, valamint flanel-
lek, barchetek, fekete- és színes selymek,
bársenyok, gyönyörű ruhadíszek.

Francia P. D. Jegyű fűzők

Arctályol, divatóvek, gyöngy- és bór díszítések.

Menyasszonyi selymek,

koszoruk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

Szőrme utánzat,

női kabátokra sima és préselt 120 cm.
széles barna- és fekete színűben métere
8 forinttól 15 forintig.

Boák és muffok

óriási választékban.

Costümökre, színházi kabátokra

női posztók minden színben.

SZŐNYEGEK,

jutta, spárpa, hollandi, kildermünster, ta-
pesztrý, velour, futó- és szalon szőnyegek,
minden nagyságban, torontáli szőnyegek,
diván terítők, butor szövetek és croppok,
viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

Kész fehérneműek,

vászon, sifon és batizst női ingek, nad-
rágok, hálókötösök és alsószoknyák,
sima- és himzett kész ágyhuzatok, selyem
lúster és cloth alsószoknyák, kasmír és
selyem paplanok, matraok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,

bálingek, gallérok, kézlok, nyakkendők, divatszoknadók.

Alsó tricót ingek

lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja
baraszt és plüsch minőségokban.

Férfi ruha szövetek,

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló bélések.

Harisnyák, keztük,

nők, férfiak és gyermekek részére állandó
nagy választékban,

legolcsóbb szabott árban

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg raktára
Debrecen, Rózsa utca 1. sz.

Alapítva 1842. évben.

APRÓ HIRDETÉSEK

Díja 10 szögig 40 fill., minden további szög 4 fill., vastagabb betűkkel nyomtatott szög 8 fill.

Levegőtől tudokozásokról pontosan tájékoztatunk, és ha a szükséges pénzösszeget befizeti, azonnal közlünk.

Apró hirdetések díjára figyelembe.

LEVELEZÉS.

AZON barna urral szeretnék megismerkedni, aki minden reggel a dohánygyárba menetele alkalmával a Szent-Annán találkozik. Választ a kiadóba kérek „Fekete szemű” címen. 1001

AJÁNLAT.

CSENOSAN butorozott szobát keres hivatalnok, ajánlatok ár megjelölésével főposta 13-as postafiók küldendők. 962

VIGYAZAT! 1 liter szalon petrolum 12 kr., 1 kg. szilva 12 kr. 100 kg. vágott fa 120 kr. Darvas Miksa Teleki utca, sarok. 887

1 KG. szállami 1 frt., 60. nagyobb vételnél 1.55, ugyanott egy tanuló felvétetik. Glück, Péterfa utca. 862

1 kiló verseny kávé pörköltve 1 frt. 25 kr., 1 kiló családi tea sütemény 80 kr., hurka rizsek 14 krtól. Kertésznél Csapó utca (Kenyér piac sarok) 798

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik, frizetek, krepék, hajfonatok, parókák jutányosan kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál, Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek

MAGÁN detektív iroda, Debrecen, Iskola utca 4. szám. Kényes családi ügyeket, nyomozásokat, megfigyeléseket elvállalok, a legnagyobb titoktartás mellett. Kramer József. 650

HARISNYAKOTÓ IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118



Földvári L. debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat. Kossuth-u. 1. Villamos világítást, erőátvitelt-telefonok, villámhárítók, villamos csengők berendezését, évi jókarban tartását, ugyan helyben, mint vidéken, legjutányosabban eszközöl.

SZORGALMAS magyar-szabó segéd alkalmazást kap Breznyczky Mihály szabónál Hajdu-Böszörménybe. 992

HARISNYA nagy raktár minden fajta gyermek, női és férfi harisnyákban, alsótricot ingek nadrágok gyermek tricók a legolcsóbban beszerezhetők Márton Gyula divat és rövid-áru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bika mellett Uj harisnyák kötése és fejelése elfogattatik 9747

A Végrehajtási novella dacára még mindig kaphatók a legelőnyösebb fizetési feltételek mellett férfi és női télikabátok, ruhaszövetek, szőnyegek, ággy és asztalterítők, vásznak stb. heti vagy havi részletfizetésre Kohn Hermann üzletében Hatvan utca 17. sz. 637

URI emberek ebéd kosztot kapnak jutányos áron, Szent-Anna-u. 58. sz. 391

FAEGETÉSHÉZ szükséges tárgyak és égető készülékek nagyválasztékban Thaisz Arthur papíraru nagykereskedésében, Bika-szálloda mellett. 358

FÉRFI. női- és gyermek harisnyák nagy választékban, harisnyafejelés, színes és fehér himzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 699

ELŐRENDÜ porosz kőszén és száraz vágott fa, legolcsóbban kapható Varga Károly szén-és fakereskedőnél. Liba piac. Telefon sz. 465

NYELV vagy raktárnak alkalmas nagy helyiség kiadó József kir. herceg-utca 60. A ház is eladó, értekezni lehet Veisz Márton, fűszerüzletében Deák Ferenc utca 26. 991

KIADO lakás, 2 szoba, konyha stb. 15 forint. 1 szoba, konyha stb. 8 frt. — 1 szoba, konyha stb. 9 frt. — 1 szoba, konyha stb. 7 frt. — 1 szoba, konyha stb. 7.50 kr. — 1 szoba, konyha stb. 6.50 kr. Arany János utca 59. sz. 990

GERZSANNÉ, Kertész Kata plissérozó intézetét átvettem, mindennemű plissérozást eszközölök gyorsan és szépen. Arany János utca 35. szám. 996

KERESLET.

IRODAI gyakornok felvétetik Ullmann Salamon tüszér nagykereskedésében Pacsirta utca 81. 987

UTAZO ügynökök óvadékképes pénzbeszedők azonnali belépésre magas javadalmazás mellett keresteknek. Varrógépraktár, Piac utca 56. Gedő Adolf. 971

INTELLIGENS egészséges nő, esetleg jó bizonyítványu dadát keresek 2 és fél éves leányom mellé. Jelentkezni délelőtt 12-3 óráig Kossuth utca 29. 468

GYERMEKTELEN házaspár házmesternek fizetéssel felvétetik Miklós utca 34. 994

ELADÁS.

JÁRGÁNY csaknem teljesen új, igen jó karban van, jutányos árért eladó. 984

ELADO HAZ Bundi utca 12. szám. 9690

EGY BAROKK stíli ebédlő olesó áron eladó Cim a kiadóban. 974

EGY jó forgalmu kávé mérés eladó. Cim a kiadóban. 993

EGY szobabutor és egy varrógép eladó. Rákóczi utca 48. 995

ELADO ház gyümölcsös nagy udvarral jó vizű kut, Pacsirta utca 19. sz. 1000

ARU kihordó kocsii féderes egy ló után eladó Csapó utca 48. 997

EGY szép gaz és villamos kombinált ebédlő csillár eladó. Deák Ferenc utca 10. sz. fém-áru műhely. 999

CIMBALOM gyönyörű pedálos nagyon olesón eladó Cserepes utca 11. sz. 914

Nagy Lajos

hirdetési irodájából Csapó utca 13. sz.

Most lehetne egy jó házvételhez jutni! Ragadja meg az alkalmat. Aki egy értékesebb és jól jövedelmező házat akar venni!

A Simonffy utca 19. sz. nagy sarok házról van szó: Ezen ház a főtér szájába a Simonffy utca legelején van! Sarok ház! Az utcára 17 ablak van. Több rendbeli lakosztály, cserép kályhák és gázvilágítás. Jutányos ár! Kedvező fizetési feltételek! Az érdeklődőknek a legszívesebben ad felvilágosítást az iroda. 3327



Kiadó boltok

Piac utca 6. sz. a jelenleg a Korona takarékos és hitelszövetkezet által bérelt egy nagy és egy kisebb bolt-helyiség, az alattok levő száraz kövezett pincékkel együtt, akár mind a két bolthelyiség együtt, akár külön-külön, 1909. május 1-re kiadók. Értekezhetni ugyanott az emeleten lakó tulajdonossal.

Elegáns fagon.

Heti gyártás 15000 pár

CZIPÓÁRUINKAT

Honi ipar.

Férfi csigas cipő erős bőrből	3.30
Férfi füzös cipő, kitértő Box-bőrből	4.50
Férfi füzös cipő, valódi Box-Calf-ból kedvelt sötétcipő	5.75
Férfi füzös cipő, legfinomabb Chevreau-ból igen könnyű Goodyear varrott	6.—
Férfi csigas tisztai cipő legfinomabb sima sevrébol	6.50
Férfi gombos cipő, Ia. Chevreau-ból nagyon elegáns Goodyear varrott	7.—
Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calfból American-Style	7.50

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben. Kizárólag magyar gyártmány.

Kitünő hírnevünket szolid alapelveinknek köszönhetjük.

Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből.

Különlegesség: „Goodyear Welt” árakban

A jelenkor elismert legjobb minősége.



Legnagyobb választék

1200 munkás és hivatalnok

a cipő talpába bélyegzett gyári védjeggy és a szabott alacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.

Honi ipar.

Női füzös cipő erős bőrből	3.—
Női gombos cipő Box-bőrből	4.25
Női füzös cipő fekete Box-bőrből igen szolid kidolgozásu	4.—
Női füzös cipő, Ia. Box-Calfból, nagyon elegáns Goodyear varrott	5.50
Női gombos cipő legfinomabb Chevreau-ból Goodyear varrott elegáns fagon	6.—
Női csigas posztó cipő körül bőrral	3.25
Női posztó cipő magas szárral guntislinglivel körül bőrral	2.50

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben. Kizárólag magyar gyártmány.

„TURUL” cipőgyár részv. társ. debreceni főraktára Piac-utca 48.